

“3·15”消费者权益日来临——

消防部门教你辨别消防产品真伪

衡阳晚报讯（通讯员 喻定安）为严厉打击冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品违法行为，堵住管理漏洞，近日，市安全生产委员会在全市范围内部署相关专项整治行动。

据了解，近年来各类冒牌消防培训频频出现，违法违规行为时有发生。为骗取群众信任，假冒培训人员使用相似的配饰着装、常见的消防元素、模糊的机构名称假冒消防等部门或消防安全专业培训机构，联系企事业单位、社区居委会等寻求配合或在各类网络平台举办直播，声称免费提供消防培训，实际目的却是高价兜售消防产品，追求高额利润。为鼓动群众购买消防产品，这些人员在培训中传播错误的消防知识，弱化、诋毁消防救援机构的作用，其售卖

的消防产品很多来自非正规渠道，质量参差不齐，埋下严重安全隐患，造成严重社会危害。

此次专项行动，按照政府统一领导、部门依法监管、单位全面负责、公民积极参与的原则，旨在采取强有力措施，严厉打击冒牌消防培训机构或假冒国家机关工作人员招摇撞骗、损害国家机关的威信及正常活动、虚假宣传高价兜售消防产品谋取非法利益等违法行为。通过集中开展冒牌消防培训整治、假冒伪劣消防产品整治、消防科普知识宣传等措施，坚决打击生产、销售、使用假冒伪劣、不合格或者国家明令淘汰的消防产品的违法行为，进一步加大消防宣传工作力度，增强社会消防安全意识，保护人民生命财产安全。

链接：

三招辨别消防产品真伪

一、外观识别。正规的消防器材产品表面及包装上有清晰、耐久的标志，包括产品标志和质量检验标志。

二、资质识别。每个消防产品上有消防产品的3C认证证书或型式认可证书，统一使用认证、认可标志。

三、网上查询。登陆中国消防产品信息网（网址 <http://www.cccf.com.cn>），核对所购买的消防产品是否属于网站上备案的产品，凡有备案的产品一般都为合格产品。

此外，消防救援部门提醒，如发现假冒伪劣消防产品，可拨打“12315”电话进行举报投诉。另外，所有的消防救援机构均不销售任何消防产品。

常宁市消防：

开展消防产品质量专项检查

衡阳晚报讯（通讯员 王刚）近日，常宁市消防救援大队联合市场监督管理局深入辖区消防器材销售门店，开展消防产品质量专项检查。

期间，联合检查组严格按照消防产品的市场准入制度和执行标准要求，采取查阅产品检测报告、产品合格证书、比对生产厂家资质、功能测试等方式，对商家销售的消防水带、消防水枪、防烟面罩、手提式干粉灭火器、应急照明灯、安全出口标志、疏散指示标志等各类消防器材进行现场抽查。

针对检查中发现的问题，联合检查组要求消防器材经销商立即整改，对店内售卖的消防产品严格把好质量关，坚决杜绝以次充好、以假充真的现象存在，避免因使用伪劣和不合格消防产品，形成火灾隐患。

下一步，常宁市消防救援大队将进一步加强消防器材日常监督检查，积极宣传假冒伪劣消防产品的危害，增强消防器材经营者自律意识，严厉打击生产、销售假冒伪劣消防产品等违法行为，净化消防器材市场环境。

雁峰区消防：

人员密集场所持续开展夜查

衡阳晚报讯（通讯员 陈睿）近日，雁峰区消防救援大队深入翰邦酒店、乐田金钟影城等人员密集场所开展消防安全夜查行动，进一步提高社会面火灾防控能力，有效遏制和减少火灾事故的发生。

检查过程中，消防监督员重点检查场所内的消防安全通道、安全出口、消防车道是否畅通，消防设施器材配置是否齐全，应急照明灯、疏散指示标志是否完好有效，消火栓水压是否正常、是否能正常使用等情况。同时，消防监督员还对被检查单位员工消防知识的掌握情况进行了抽查。针对检查中发现的火灾隐患，消防监督员督促场所负责人立即整改，要求各场所严格落实火灾防范措施，杜绝各类火灾事故发生。

通过此次夜查行动，及时消除了一批消防安全隐患，进一步增强了各场所负责人的消防安全意识，确保辖区消防安全形势持续稳定。

“密室逃脱”场所安全必须保障

耒阳市消防开展安全检查

衡阳晚报讯（通讯员 彭丽英）近日，耒阳市消防救援大队深入辖区密室逃脱场所开展消防安全检查。

期间，消防监督人员对辖区“密室逃脱”场所进行细致摸底和隐患排查，重点对消防安全主体责任落实情况，是否采用易燃可燃材料装修，是否违规存放、使用易燃易爆危险品，安全出口、疏散通道是否畅通，消防设施器材是否完好有效等情况进行检查。

针对检查中发现的问题，消防监督人员要求单位负责人进行立即整改，及时消除火灾隐患。同时，督促场所负责人结合实际，做好消防设施的保养工作，严格落实各项安全防范措施，坚决遏制火灾事故发生。

下一步，耒阳市消防救援大队将加大排查整治力度，督促各场所严格落实消防安全主体责任，集中开展密室逃脱场所火灾风险隐患自知自查自改工作，进一步强化从业人员消防安全培训力度，预防火灾事故发生。

衡阳县消防：

开展人员密集场所消防安全检查

衡阳晚报讯（通讯员 杨瑶）近日，衡阳县消防救援大队深入辖区人员密集场所开展消防安全检查，确保辖区消防安全形势稳定。

期间，大队消防监督人员深入蒸阳宾馆、江南家宴、维也纳酒店等单位，重点对单位的消防安全消防通道是否畅通、是否存在电器线路老化现象、消防

设施是否完整好用、消防安全责任制是否落实、灭火预案是否制定并进行演练、消防控制室值班看守人员是否在岗在位等情况进行检查，并现场询问场所员工是否熟悉灭火器材使用方法。针对检查发现的问题，大队消防监督人员要求场所立即进行整改，并反复叮嘱场所负责人要切实

履行消防安全主体责任，经常性地开展消防安全自查，及时发现并消除火灾隐患，坚决防止火灾事故发生。

通过检查，进一步加强了对各单位消防安全负责人的消防安全教育，提高了单位的防范火灾、整改火灾隐患的能力，为辖区消防安全稳定提供了保障。

南岳区：

多部门联合开展消防安全夜查

衡阳晚报讯（通讯员 陈琳）近日，南岳区消防救援大队联合大庙派出所开展庙东街民宿、客栈夜查，督促、提醒、指导经营者注意消防安全。

检查中，联合检查组重点对场所的消防设施是否正常使用，安全出口和疏散通道是否畅通，疏散指示标识和应急

照明灯是否完整有效，用火、用电、用气是否符合标准等进行了检查。针对检查中发现的问题，检查组要求场所负责人立即整改，不能立即整改的，责令限期整改，务必将隐患消除在萌芽状态。

联合检查组要求各场所负责人务必强化主体责任意识，要将消防安全放在首位，

吸取全国各地的火灾教训，经常性地开展自检自查自纠，加强职工消防安全教育培训和演练，务必让每名职工都熟悉掌握消防器材的使用方法、了解如何扑灭初期火灾和紧急情况下如何进行人群疏散等，坚决杜绝各类火灾事故的发生。

蒸湘区消防：

检查医疗场所安全

衡阳晚报讯（通讯员 刘力）近日，蒸湘区消防救援大队对辖区医疗场所进行消防安全检查，切实提升辖区医疗场所抵御和防范火灾能力。

检查期间，消防监督人员重点排查高压氧舱设置情况，对消防控制室值班人员是否在岗在位且持证上岗，微型消防站建设，各楼内消防设施器材是否完好有效，安全出口、疏散通道是否畅通等情况进行详细检查，对住院部、门诊部、消防水泵房、配电室等重点部位进行了实地查看，并随机抽查医护人员对消防设施器材使用方法的掌握情况。对检查发现的问题责令当场进行整改，对于不能立即整改的，督促其限期整改，并明确整改要求。

检查期间，消防监督人员叮嘱各单位消防安全责任人、管理人，要高度重视火灾防控工作，严格落实消防安全主体责任，加大力度开展每日消防安全巡查，要定期对工作人员开展消防安全教育培训和应急疏散演练，全力确保消防安全。

衡阳消防举行“条令纲要学习月”暨“两严两准”教育整训周动员部署会

固化整训成果 升级队伍建设



消防救援人员进行队列训练。

衡阳晚报讯（通讯员 刘豪）3月7日，市消防救援支队举行“条令纲要学习月”暨“两严两准”教育整训周动员部署会，拉开了全市消防救援队伍主题教育整训周活动的序幕。

“立正……稍息！”响亮的口号在市消防救援支队机关和各队站营区响起，参训人员集中精力听指挥，整齐划一做动作，整个训练过程精神饱满、队容严整，整齐的步伐搭配笔挺“火焰蓝”制服，彰显出队伍的昂扬生机和活力。

据悉，此次“条令纲要学习月”活动涵盖了队列训练、体能训练、装备技能学习、内务卫生评比、集中视频授课、队容风纪检查等7个方面内容，并出台18项具体举措，切实提升队伍按纲治队、规范抓建水平，全面加强全市消防救援队伍纪律作风建设。

下一步，市消防救援支队将以此次活动为新起点，结合“条令纲要学习月”活动，固化整训成果，全方位推动队伍正规化建设不断提档升级。